
 

Βύρωνας 29/9/2024 

Αριθ. Πρωτ.: 175 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας, ΔΙΠΕ Α΄ 

Αθήνας, ΥΠΑΙΔ 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

137ο Ενημερωτικό 

 

ΕΚΡΗΚΤΙΚΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΕ ΠΟΛΛΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ. ΠΟΛΥΠΛΗΘΗ ΤΜΗΜΑΤΑ, ΠΟΛΥ ΜΕΓΑΛΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΣΤΑ 

ΟΛΟΗΜΕΡΑ, ΛΕΙΠΟΥΝ ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΝΤΑΞΗΣ, ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΟΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΙ 

ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΣΑ, ΟΙ ΔΕ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΕΣ ΕΝΙΟΤΕ ΟΛΗΜΕΡΙΣ! ΤΑ ΠΡΟΚΑΤ ΕΙΝΑΙ ΑΚΟΜΑ ΕΔΩ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ ΟΙ 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΣΕ ΤΙΠΟΤΑ ΔΕ ΘΥΜΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΜΑΣ! 

ΕΚΡΗΚΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ 103η ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ! ΓΙΑ ΜΙΣΗ ΩΡΑ ΣΤΗΝ 

ΥΠΟΔΟΧΗ ΣΤΟΙΒΑΖΟΝΤΑΙ ΩΣ ΚΑΙ 50 ΠΑΙΔΙΑ ΣΕ ΜΙΑ ΑΙΘΟΥΣΑ! ΠΑΡΤΕ ΜΕΤΡΑ ΤΩΡΑ ΓΙΑΤΙ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΕΧΕΤΕ ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ ΕΥΘΥΝΗ! 

Ο τίτλος περιγράφει συμπυκνωμένα ποια είναι σε γενικές γραμμές η κατάσταση στα Νηπιαγωγεία μας! Οι 

ελλείψεις σε Νηπιαγωγούς, ΕΕΠ και ΕΒΠ αλλά και άλλο βοηθητικό προσωπικό (καθαρίστριες, φύλακες…) 

τεράστιες. Τα περισσότερα λειτουργούν χάρη στην ηρωική προσπάθεια των Νηπιαγωγών. 

Φτάνει ως εδώ! Καλύψτε τώρα τα κενά στα σχολεία, η Προσχολική Αγωγή είναι η βάση της υποχρεωτικής 

εκπαίδευσης, χρειάζεται την ανάλογη στήριξη, είναι ευθύνη του κράτους και των δήμων να καλύψουν τις 

ανάγκες σε προσωπικό και σύγχρονες κτηριακές υποδομές, παίρνοντας καθένας το μερίδιο που του 

αναλογεί. 

Όλα αυτά ισχύουν με το παραπάνω και στο 103ο Νηπιαγωγείο Αθηνών, που ανήκει στον Σύλλογό μας 

«ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» και στεγάζεται σε αίθουσες του ισογείου του 1ου Δημοτικού Αθηνών που το κτήριό του 

είναι από τα παλιότερα, είναι της δεκαετίας του 1920 και τα γηρατειά του τα δείχνει συνεχώς. 

Με βάση την επιτόπια επίσκεψη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» στο 103ο Νηπιαγωγείο 

Αθηνών διαπιστώσαμε με τα μάτια μας αυτά που οι συναδέλφισσες μας έλεγαν, μόνο που η 

πραγματικότητα είναι ακόμα χειρότερη από την περιγραφή τους.  

Καταρχήν το 103ο Νηπιαγωγείο είναι ένα από τα 8 σχολεία μας που έγιναν συμπτύξεις τμημάτων και από 

4 πέρυσι έγιναν 3 φέτος τα τμήματα στοιβάζοντας από σχεδόν 25 προνήπια νήπια σε μία μεγάλη, μία 

μεσαία και μία μικρή αίθουσα! Οι δύο αίθουσες είναι από τη μια μεριά του ισογείου του κτηρίου και η άλλη 

στην άλλη πλευρά σε αρκετή απόσταση. Η αυλόπορτα δεν έχει καμία ορατότητα με τις αίθουσες 

διδασκαλίας και τα παιδιά και φύλακας δεν υπάρχει. Όλοι γνωρίζουμε ότι η υποδοχή στα Νηπιαγωγεία 

κρατάει ως τις 8.30 π.μ. περίπου, οπότε για να είναι μια Νηπιαγωγός στην αυλόπορτα να την κρατάει ανοιχτή 

και να υποδέχεται τα παιδιά, οι άλλες δύο πρέπει να κρατήσουν όλα τα παιδιά. Γι’ αυτό για μισή περίπου 

ώρα στη μεγαλύτερη αίθουσα στοιβάζονται ως και 50 παιδιά (τα παιδιά των δύο τμημάτων)! Δηλαδή για 

μισή ώρα το ΥΠΑΙΔ και η Α΄ Διεύθυνση καταπατάει ακόμα και αυτόν τον απαράδεκτο νόμο τους που 

προβλέπει ως 25 παιδιά στο τμήμα! Αλήθεια ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη αν γίνει κάποιο ατύχημα την 

ώρα αυτή; Από πού προκύπτει ότι σε ένα τμήμα μπορούν να στοιβάζονται για μισή ώρα 50 παιδιά! Επιπλέον 

μερικές φορές που η κατάσταση είναι εκρηκτική η Προϊσταμένη που είναι απογευματινή, πάει και το πρωί 

να βοηθήσει στην υποδοχή, καταπατώντας το ωράριό της. Γιατί; Με ποιο δικαίωμα ΥΠΑΙΔ και Α΄ 

Διεύθυνση καταπατούν βάναυσα το ωράριο των Νηπιαγωγών μας και μάλιστα τις αναγκάζουν να 
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εργάζονται σπαστό ωράριο και τελικά να είναι στη διάθεση της υπηρεσίας 8 και πλέον ώρες και πολλές 

φορές ολημερίς, αν λάβουμε υπόψη και την ατελείωτη γραφειοκρατική δουλειά των Προϊσταμένων; 

Η κατάσταση στο 103ο Νηπιαγωγείο είναι εκρηκτική πραγματικά. Εκπαιδευτικοί και γονείς απαιτούμε να 

παρθούν τώρα μέτρα! 

Απαιτούμε εδώ και τώρα να ληφθούν μέτρα για όλα τα Νηπιαγωγεία μας, να καλυφθούν τα κενά παντού, 

να δημιουργηθούν όσα ολοήμερα τμήματα χρειάζονται τώρα κι όχι να στοιβάζονται και στο ολοήμερο σε 

25άρια ή να κρατιούνται παιδιά στην αναμονή!!! 

Ειδικά για το 103ο Νηπιαγωγείο απαιτούμε: 

- Να γίνουν τώρα ξανά 4 τα τμήματα, ώστε να είναι μικρότερα, υπάρχει αίθουσα στο ισόγειο μικρή 

μεν αλλά αναγκαία αυτή τη στιγμή. 

- Σε κάθε περίπτωση είναι επείγουσα ανάγκη να σταλεί επιπλέον Νηπιαγωγός για το πρωινό 

πρόγραμμα για να λύνονται τα παραπάνω σοβαρά προβλήματα και να μη μένουν 50 παιδιά για 

μισή ώρα σε ένα τμήμα! 

- Να δημιουργηθεί τώρα επιπλέον τμήμα στο ολοήμερο όπου είναι ήδη 25άρια και έχουν εγγραφεί 

νέα παιδιά και περιμένουν στην αναμονή. 

Καμία άλλη ανοχή και αναμονή! Να παρθούν τώρα αυτά τα μέτρα για να μην υπάρξουν ατυχήματα, να 

λειτουργήσει ανθρώπινα το Νηπιαγωγείο και να μην παραβιάζεται το ωράριο των Νηπιαγωγών.  

Τέλος, να τονίσουμε για άλλη μια φορά ότι πρέπει επιτέλους να σταματήσει η ατέλειωτη γραφειοκρατική 

δουλειά και τα συνεχή αιτήματα από ΥΠΑΙΔ, Α΄ Διεύθυνση και Δήμους προς τα σχολεία για διάφορα 

στοιχεία. Ειδικά στα Νηπιαγωγεία να θυμίσουμε ότι οι Προϊσταμένες έχουν ελάχιστη μείωση ωραρίου και 

πρώτη τους προτεραιότητα είναι και έτσι πρέπει να είναι να ασκούν το παιδαγωγικό τους έργο!  

Τελείωσε ο Σεπτέμβρης, ακούει κανείς εκεί στο ΥΠΑΙΔ ότι τα σχολεία μας έχουν τεράστια κενά! Να γίνουν 

τώρα και σε μία φάση όλες οι αναγκαίες προσλήψεις για να καλυφθούν όλα τα κενά και να 

λειτουργήσουν επιτέλους τα σχολεία! 


